



Budapest Főváros XXIII. kerület
Soroksár Önkormányzatának
POLGÁRMESTERE

1239 Budapest, Grassalkovich út 162.

KÉPVISELŐ - TESTÜLETI ELŐTERJESZTÉS

Javaslat a Haraszi út mentén tervezett kerékpárútépítés és a szervízúton tervezett burkolatfelújítás során megvalósuló közlekedési létesítmények közútkezelői feladatainak átvállalására irányuló megállapodás megkötésére

Előterjesztő	Bese Ferenc polgármester	
Az előterjesztést készítette	Stark Viola, osztályvezető Beruházási és Vagyonkezelési Osztály	
A döntés fajtája (rendelet, határozat (egyedi vagy normatív határozat))	egyedi határozat	
A döntéshez szükséges többség /egyszerű/minősített /minősített többség esetén jogszabályhely megjelölésével/	egyszerű szótöbbség	
Az előterjesztés napirendre vételének javasolt időpontja /MUNKATERV szerinti ülésen vagy RENDKÍVÜLI ülésen tárgyalandó/	2024. május 23. MUNKATERV szerinti ülésen	
Meghívó szerinti menetrendben vagy sürgősséggel tárgyalandó /sürgősség esetén annak indokai/	Meghívó szerinti menetrendben tárgyalandó	
Az előterjesztés tárgyalására jogosult bizottságok	Gazdasági és Közbeszerzési Bizottság	-
	Oktatási, Közművelődési, Ifjúsági és Sport Bizottság	-
	Városfejlesztési, Rendészeti és Környezetvédelmi Bizottság	X
	Jogi és Ügyrendi Bizottság	-
	Pénzügyi Bizottság	X
	Szociális és Egészségügyi Bizottság	-
Az előterjesztést véleményező tanácsnokok	Civil	-
	Ifjúsági	-
	Klíma- és környezetvédelmi	-
	Közlekedési és közműszolgáltatási	-
Az előterjesztés előzetesen egyeztetve:	-	
Ellenjegyzők	Vittmanné Gerencsér Judit, osztályvezető-helyettes, Jogi és Személyügyi Osztály	
Törvényességi szempontból ellenőrizte	dr. Szabó Tibor jegyző	
Nyílt / zárt ülésen tárgyalandó /zárt ülés esetén a jogszabályhely megjelölése/	Az előterjesztés nyílt ülésen tárgyalandó	
Az előterjesztést milyen hatáskörben (véleményezési, döntési, javaslattevési stb.), vagy tájékoztatóként tárgyalja a Kt. vagy adott bizottság	A Képviselő-testület az előterjesztést döntési hatáskörben tárgyalja	

Tisztelt Képviselő-testület!

I. Az előterjesztés előzményei

A Kormány 2005/2020. (XII. 24.) Korm. határozatában, egyes települési önkormányzatok kötelező feladatainak és fejlesztéseinek támogatása címmel döntött Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata közlekedési infrastruktúra fejlesztési feladatainak támogatásáról, mely szerint Önkormányzatukat a Kormány határozat 4. melléklete 6. számú alcímében részletezett fejlesztési feladataira 4 500 000 000 forint összegű, vissza nem térítendő támogatás illeti meg. A támogatás pénzügyi felhasználásának határideje 2024. december 31. napja.

A közlekedési infrastruktúra fejlesztéshez kapcsolódó tervezési munkák keretében mintegy 7 km hosszon útépitési-, valamint mintegy 4 km hosszon kerékpárutak és a hozzájuk kapcsolódó felszíni csapadékvíz elvezetési és közvilágítási hálózatok tervezése folyik.

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár megbízásából a KREATÍV Magyar Mérnök Kft. (1138 Budapest, Faludi utca 3.) elkészítette a „Közlekedési infrastruktúra fejlesztéshez kapcsolódó tervezési munkák - Kerékpárutak és hozzá kapcsolódó felszíni csapadékvíz elvezetés és közvilágítási hálózatok” projekt keretében a Haraszi út mellett tervezett kerékpárút 007-1-2022 tervszámú Egyesített engedélyezési- és kiviteli tervét.

A Haraszi út szervízútja mentén a Millennium utca – Orbánhegyi dűlő között egyoldali kerékpárút került megtervezésre 600 fm hosszon, valamint a tervezett kerékpárúttal párhuzamosan a meglévő szervízút burkolata felújítása 277 fm hosszon.



Az egyesített engedélyezési és kiviteli terv építési engedélyezési eljárásának megindításához megkértük a Budapest Közút Zrt. közútkezelői hozzájárulásának kiadását, melyet azonban 2023. szeptember 19-én a Budapest Közút Zrt. Út, híd, műtárgy igazgatóság, Közútkezelői osztálya elutasított.

A 2023. december 6-án folytatott szakmai egyeztetés során megállapítást nyert, hogy a speciális üzemeltetési feladatok okán, a Haraszi út mentén tervezett kerületi út- és kerékpárútfejlesztési projekt eredményeként a fővárosi tulajdonban álló 186894 hrsz-ú ingatlant érintően megvalósuló közlekedési létesítmények kezelői feladatainak, a Soroksári Önkormányzat részére történő átadása szükséges. Miután a beruházás a hivatkozott fővárosi

tulajdonú közterület mellett több más szomszédos ingatlanra is kiterjed, ezért indokolt a közútkezelői feladatok egységes ellátása.

II. Az előterjesztés jogszabályi háttere

a. Magasabb szintű jogszabályok vonatkozó rendelkezései

- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.)
- A Fővárosi Önkormányzat kezelésében lévő főútvonalak, közutak és közterületek kijelöléséről szóló 432/2012. (XII. 29) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet)
- a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény

b. Helyi rendeleti kapcsolódó szabályok: -

III. Az előterjesztéshez kapcsolódó tények, adatok

Az Mötv. 23. § (4) bekezdés 1. pontja szerint, a Fővárosi Önkormányzat feladata különösen törvényben vagy kormányrendeletben meghatározott kiemelt forgalmú vagy országos közúti közlekedésben fontos szerepet játszó főútvonalak, sugár- és gyűrűirányú közutak, kiemelt tömegközlekedési csomópontok, kiemelt közparkok és közterek kezelése, fejlesztése, üzemeltetése, valamint ezeken a területeken a közterület-felügyelet működtetése, illetve a főváros teljes területén a forgalomtechnikai kezelői és üzemeltetői feladatok ellátása, forgalomszervezés.

Az Mötv. 23. § (5) bekezdés 1. pontja értelmében, a kerületi Önkormányzat feladata különösen a helyi közutak, közterek és parkok kezelése, fejlesztése és üzemeltetése. Az Mötv. 3. § (3) bekezdése alapján a Fővárosi Önkormányzat települési és területi önkormányzat, mely az Mötv. 22. § (3) bekezdése alapján a települési és a területi önkormányzat feladat- és hatásköreit is elláthatja.

A Korm. rendelet meghatározza, mely utak felett látja el a Fővárosi Önkormányzat a közútkezelői feladatokat, amely alapján a Soroksári Önkormányzat közigazgatási területén különböző útszakaszok vonatkozásában a Korm. rendeletben foglaltaknak megfelelően a Fővárosi Önkormányzat és a fent hivatkozott jogszabályokban foglaltak alapján, a Soroksári Önkormányzat is ellát közútkezelési feladatot.

A soroksári közlekedési infrastruktúra fejlesztés támogatás keretében a Fővárosi Önkormányzat tulajdonában álló, XXIII. kerület Haraszti út, 186894 hrsz.-ú ingatlant is érintően a következő projektet (a továbbiakban: Projekt) kívánjuk megvalósítani:



2,75 m széles egyoldali kerékpárút építése a Millennium utca (hrsz: 187132) – Haraszti út kereszteződésétől kezdődően a HÉV területtel párhuzamosan, annak keleti oldalán mintegy 600 fm hosszban az Orbánhegyi dűlőig (hrsz: 187133), valamint a kerékpárúttal párhuzamosan, a meglévő szervízút felújítása a 196573 hrsz-tól az Orbánhegyi dűlő – Hunyadi utca csomópontig mintegy 277 fm hosszban, benne az Orbán utca és a Harmónia utca kereszteződések, valamint 3 db meglévő kapubehajtó burkolatának egyidejű felújításával (a továbbiakban: útszakasz).

Mivel az útszakasz a Fővárosi Önkormányzat tulajdonában áll, a kapcsolódó közútkezelési és üzemeltetési feladatok ellátására a Fővárosi Önkormányzat jogosult és köteles. A hatékony, rendszerszemléletű és egységes közútkezelés érdekében az útszakaszon a Projekt keretében megvalósítandó közlekedési létesítményeken kívüli területek kezelését továbbiakban is a Fővárosi Önkormányzat látja el.

A Projekt eredményeként a fővárosi tulajdonban álló 186894 hrsz-ú ingatlant érintően megvalósuló közlekedési létesítmények közútkezelői és üzemeltetési feladatainak a Soroksári Önkormányzat részére történő átadásához megállapodás megkötése szükséges.

A Projekt eredményeként a 186894 hrsz.-ú ingatlanon létrejövő vagyonnövekménnyel összefüggő jogi, számviteli és aktiválási kérdések rendezése érdekében a Fővárosi Önkormányzat és a Soroksári Önkormányzat a későbbiekben külön megállapodást kötnek egymással. A Projekt megvalósítása a Fővárosi Önkormányzat számára semmilyen pénzügyi vagy egyéb kötelezettséggel nem jár.

A Projekt keretében megvalósítandó közlekedési létesítmények vonatkozásában az útszakasz kezelésbe és üzemeltetésbe adására a Projektet lezáró eredményes műszaki átadás-átvétel napját követő legkésőbb 30 napon belül jegyzőkönyv felvétele mellett kerül sor. A megállapodás aláírását követően a hatályba lépés feltétele, hogy a Soroksári Önkormányzat képviselő-testülete az Möt. 12. § (2) bekezdése szerinti önkormányzati rendeletet - a feladat- és hatáskör vállalás tervezett időpontját megelőzően legalább három hónappal korábban - megalkossa.

IV. A döntés szükségességének indokai

A Budapest Közút Zrt. Út, híd, műtárgy igazgatóság, Közútkezelői osztály tájékoztatása szerint a Projekt további tervezésének és engedélyezésének alapfeltétele a Közútkezelői-üzemeltetési feladat átvállalásáról szóló Megállapodás (a továbbiakban: Megállapodás) megléte.

A Soroksári Önkormányzat 2024. február 1. napján kezdeményezte Budapest Főváros Önkormányzatánál a Projekt keretében megvalósuló közlekedési létesítmények közútkezelői feladatainak kerületi önkormányzat részére történő átadását, melyről a Fővárosi Közgyűlés 2024. 02. 28-án jóváhagyólag döntött.

Az előterjesztés célja a Haraszi út mentén tervezett kerületi út- és kerékpárútfejlesztési projekt eredményeként a fővárosi tulajdonban álló 186894 hrsz-ú ingatlant érintően megvalósuló közlekedési létesítmények kezelői feladatainak a Soroksári Önkormányzat részére történő átadására, a feladatátadásról szóló megállapodás elfogadása, amely megkötésére az Mötv. ad lehetőséget, a 12. §-ban, továbbá a 23. § (7) bekezdésében meghatározott feltételekkel.

A soroksári közlekedési infrastruktúra fejlesztés támogatás keretében megvalósuló Projekt sikeres végrehajtása, valamint a közútkezelői feladatok egységes ellátása érdekében, jelen előterjesztés alapján arról szükséges döntést hoznia a Tisztelt Képviselő-testületnek, hogy a Megállapodást megkötöti, valamint a Projekt keretében megvalósuló közlekedési létesítményekkel kapcsolatos önként átvállalt feladatok maradéktalan ellátása érdekében gondoskodik a szükséges anyagi eszközökről.

V. A döntés várható hatásai

Jelenleg a Haraszi út mentén nincs kiépített kerékpárút, nyitott kerékpársáv és kerékpáros nyom. Az egyre növekvő agglomerációs gépjárműforgalom okán, a hivatásforgalmi szempontokat figyelembe véve, a kerékpározók biztonsága növelésének érdekében egyértelműen szükség van a kerület kerékpárút hálózatának fejlesztésére.

A Projekt keretében támogatásból tervezett kerékpárút szélessége 2,75 m, ezért szórványos gyalogosforgalom esetén elválasztás nélküli gyalog- és kerékpárút funkciót lát el.

A fejlesztéssel olyan, a fenntartható közlekedés feltételeit megteremtő és erősítő közlekedésfejlesztési intézkedés tud megvalósulni Soroksáron, mely hozzájárul az éghajlatváltozás mérsékléséhez, a szén-dioxid kibocsátás csökkentéséhez, az élhető városi és települési környezet kialakulásához.

A Projekt keretében megvalósítandó közlekedési létesítmények vonatkozásában a közútkezelési és üzemeltetési feladatok Soroksári Önkormányzat általi átvállalása a jelenleginél gazdaságosabb, egyszerűbb és legalább változatlan szakmai színvonalú feladatellátást tesz lehetővé.

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Soroksári közlekedési infrastruktúra fejlesztés támogatás keretében, a Haraszi út mellett tervezett kerékpárút útépitési-, felszíni csapadékvíz elvezetés- és közvilágítási hálózat megvalósítása, valamint a meglévő szervízút burkolat-felújítása érdekében, a Megállapodás aláírására hatalmazza fel a Polgármestert.

VI. Döntési javaslatok

- a) Rendelet-tervezet: -

b) **Határozati javaslat:**

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata Képviselő-testületének/2024. (V. 23.) határozata a Haraszi út mentén tervezett kerékpárútépítés és a szervízúton tervezett burkolatfelújítás során megvalósuló közlekedési létesítmények közútkezelői feladatainak átvállalására irányuló megállapodás megkötéséről

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy

- I. Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata átvállalja Budapest Főváros Önkormányzatától a Budapest XXIII. kerület Haraszi út 186894 hrsz-ú ingatlan érintően megvalósuló 600 fm kerékpárút és 277 fm szervízút közútkezelői és üzemeltetési feladat- és hatáskörét.
- II. a megvalósuló közlekedési létesítményekkel kapcsolatos önként átvállalt feladatok maradéktalan ellátása érdekében az önkormányzat mindenkor éves költségvetése terhére gondoskodik a szükséges anyagi fedezetről.
- III. megkötö a Budapest Főváros Önkormányzata és Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata között létrejövő „Megállapodás Közútkezelői-Üzemeltetési Feladat Átvállalásáról” tárgyú megállapodást.
- IV. felhatalmazza a Polgármestert a szükséges nyilatkozatok megtételére, valamint a jelen határozatban és a vonatkozó jogszabályokban foglaltaknak megfelelő megállapodás aláírására.

Határidő: 2024. II. negyedév

Felelős: Bese Ferenc polgármester

Budapest, 2024. április 19.

Stark Viola
osztályvezető
az előterjesztés készítője

Bese Ferenc
polgármester
előterjesztő